



Исх. № 158442 - 29.01.2026/
Информационная статья от: 05.02.2022

О применении «Правил противопожарного режима»

Правила противопожарного режима в Российской Федерации устанавливаются Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 и являются обязательными к исполнению всеми людьми, не зависимо от гражданства и возраста, находящимися на территории Федерации.

С точки зрения контроля исполнения, ответственность за нарушение правил противопожарного режима, как и при нарушении правил дорожного движения, наступает в случаях, когда факт нарушения установлен сотрудниками уполномоченного органа. В рассматриваемом случае сотрудниками Федерального государственного пожарного надзора, при этом факт нарушения может быть зафиксирован как лично инспектором, так и по сообщению граждан.

В зависимости от тяжести последствий нарушение режимных правил может вести как к административной ответственности по ст. 20.4 КоАП РФ, так и по ряду статей уголовного кодекса, например, ст. 168 «Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности», ст.219 «Нарушение требований пожарной безопасности», ст. 238 «Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности» и ряду других, в т.ч. ст. 109 «Причинение смерти по неосторожности».

В отличие от требований технических норм, устанавливаемых Федеральными законами и системой сводов правил к ним, правила противопожарного режима имеют своей целью не снижение возможного ущерба, в случае возникновения пожара, а полное исключение условий формирования пожароопасной ситуации, в связи с чем выполнение требований указанных правил является особенно важным.

Авторы статьи:

Евгений Полищук

Ведущий специалист направления "Пожарная безопасность строительных материалов"

Сергей Жамойдик

Руководитель направления пожарная безопасность, Инженерно-технический центр Технической дирекции.



Ответ сформирован в
базе знаний по ссылке